



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (4284)

Суббота, 23 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

Твои задачи, контролер

Если посмотреть на сводку надоев молока, то убеждаешься: ни одно хозяйство района не удержалось хотя бы на уровне прошлого года. А металлурговцы надаивают на два с лишним килограмма от коровы в сутки меньше прошлогоднего, ильинцы и осинниковцы — на килограмм с лишним.

В чем же причины? Разобраться в них, помочь исправить недостатки могли бы и должны народные контролеры. Сказались несвоевременная постановка скота в стойла, запоздалая обеспеченность их кормовыми рационами. В результате животные потеряли питательность и снизили продуктивность. Тут бы нужно было задуматься руководителям и специалистам хозяйств о том, что переходный период — момент ответственный. Многие решали: раз не хватает кормов, значит, надо подольше попассти скот, а в результате понесли большие убытки от снижения продуктивности животных.

И в настоящее время не чувствуется заботы хотя бы по такому вопросу, как создание запаса кормов у мест зимовки. Выпал устойчивый снег, покрылись льдом реки, а подвозка кормов продолжает вестись медленными темпами. В целом по району подвезена только третья часть грубых кормов. Этого мало. Ведь смогли же кузедеевцы доставить почти всю солому и сено к скотным дворам, сосновцы — большую часть Димитровцы же — только 15 процентов к общему запасу кормов, еланцы — 23, ильинцы — 36.

В газете уже неоднократно помещались статьи об экономической выгоде осенней подвозки кормов в сравнении с зимней. Истина общеизвестная. Но, видно, до руководителей и специалистов некоторых хозяйств это еще не дошло. И тут надо вмешаться народным контролерам, проверить и выявить, почему техника не используется в две смены (это наблюдается во многих хозяйствах), организовано ли социалистическое соревнование за выполнение сменных заданий, разработаны ли условия соревнования. Народный контролер не должен проходить и мимо таких случаев: как транспортируется сено, солома, сенаж, силос; нет ли потерь, а если есть, не оставить этот факт без внимания, предать его широкой гласности, наказать нарушителей. Нынче каждая заготов-

ленная травинка должна пойти только скоту! Недопустимо, когда народные контролеры проходят мимо таких фактов. На первом отделении совхоза «Ильинский» суточный надой молока на фуражную корову составляет всего один килограмм. На недавно состоявшемся совещании доярки заявили:

— Коров кормили сеном и соломой не каждый день, потому что подвозят корма из рук вон плохо.

А ведь такое положение наблюдается и в совхозах «Осипниковский», «Еланский», в колхозе им. Димитрова!

Большое поле деятельности у дозорных и в контроле за приготовлением кормов. В районе 20 кормоцехов, из них, судя по оперативным данным, действует только девять. А посмотрите, как они работают. Не «запаривают» ли деньги вместо соломы? Допустим, термической обработкой мы добиваемся лишь лучшей поедаемости. А добиться улучшения питательной ценности соломы возможно только химическим путем.

Есть решение областных организаций, районного штаба по животноводству о строительстве новых кормоцехов. С тех пор прошло два месяца. Пока приходится констатировать: решение областных и районных организаций остается только на бумаге. Здесь особенно нужна помощь народных контролеров «Сельхозтехники», которые должны строго подойти к оценке деятельности руководителей и специалистов объединения: они ответственные за пуск кормоцехов.

Уж сколько раз твердили, что дача концентратов в неприготовленном виде приводит к потери третьей части их. Но не было случая, чтобы народные контролеры хозяйств сказали свое веское слово, строго спросили за столь бесхозяйственное отношение к ценному корму.

Как хранятся, взвешиваются корма, соблюдаются ли рацион, применяется ли классное кормление — эти вопросы тоже требуют постоянного контроля.

В животноводстве в нынешнюю зимовку важнее задачи, чем рациональное использование кормов, нет. Это должны постоянно помнить народные контролеры.

(Материалы народного контроля читайте на 3-й стр.).

Одни благодарности



В «Книгу жалоб» столовой теплично-парникового комбината совхоза «Берензасс» рабочие записывают только благодарности за вкусные и разнообразные обеды повару Л. М. Аксеновой. С душой относится к своему делу Любовь Михайлова. Вместе со своей помощницей Е. А. Гурьевой она поддерживает в столовой чистоту и уют.

На снимке [слева направо]: Л. М. Аксенова и Е. А. Гурьева.
Фото С. Старкина.

КАК НАДОИ?

В первой колонке — надой молока на фуражную корову в хозяйствах района за 21 ноября, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в кг).

Кузбасская птицефабрика	7,4	-2,3
«Притомский»	7,0	-0,5
«Сосновский»	6,3	-0,6
«Безруковский»	5,3	-0,8
«Кузнецкий»	5,1	-0,3
им. Димитрова	4,8	-0,6
«Вперед»	4,7	-0,8
«Сидоровский»	4,0	-1,0
«Еланский»	3,6	-0,7
«Осипниковский»	3,2	-0,4
«Партизан»	3,1	-0,5
«Ильинский»	2,9	-1,5

Примечание: к сожалению, совхозы комбината «Кузбассуголь» сведения о надое молока не передали, поэтому их показатели опубликовать не можем.

● В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ
И ОБЛСОВПРОФЕ

На соревнование, животноводы!

Труженики совхозов «Сосновский» и «Горняк», колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, применяя на практике достижения науки и передового опыта, комплексную механизацию, добиваются высокой производительности труда, увеличения продуктивности скота и производства продукции животноводства.

Изыскав резервы и подсчитав свои возможности, коллективы совхозов «Сосновский» и «Горняк», колхоза «Ударник полей» поддержали инициативу колхоза имени Ленина Тульской области, одобренную Советом Министров РСФСР, и призвали всех животноводов области развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее повышение культуры производства на животноводческих фермах и успешное проведение зимовки скота.

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа одобрили эту инициативу, утвердили условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений и бригад за высокую культуру производства на животноводческих фермах.

Обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение и тресты совхозов, райкомы КПСС и райисполкомы, Топкинский и Мариинский горкомы КПСС и горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов, колхозов и птицефабрик обязаны развернуть социалистическое соревнование за организацию высокой культуры на животноводческих фермах; добиться повышения продуктивности всех видов скота и птиц, улучшения их породных качеств, увеличения численности поголовья, укрепления кормовой базы, достижения высоких экономических показателей, успешного выполнения заданий пятилетнего плана по производству и продаже государству продукции животноводства.

Учитывая возникшие трудности, бюро обкома КПСС, облисполком и президиум облсовпрофа потребовали обратить особое внимание на образцовое проведение текущей зимовки скота. В каждом районе, совхозе, колхозе определить меры морального и материального поощрения победителей в соревновании.

Редакции областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитет по телевидению и радиовещанию, редакции городских и районных газет обязаны широко освещать ход социалистического соревнования за организацию высокой культуры на животноводческих фермах и успешное проведение зимовки скота.

Условия

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ,
ПТИЦЕФАБРИК, ОТДЕЛЕНИЙ И БРИГАД
ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ
НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

Победителями социалистического соревнования за высокую культуру на животноводческих фермах признаются совхозы, колхозы, птицефабрики:

— первые выполнившие планы производства и продажи продуктов животноводства с высоким их качеством;

— обеспечившие наибольший прирост численности скота и птицы, повышение их продуктивности к плану и к уровню предыдущего года, имеющие наилучший породный состав и высокие показатели по воспроизводству стада;

— добившиеся наивысшего уровня комплексной механизации работ на фермах, снизившие себестоимость продукции не менее чем на два процента и повысившие производительность труда на три процента к плану;

— добившиеся наибольшего снижения себестоимости продукции не менее чем на 15 процентов к плану и выполнившие другие условия, установленные для совхозов, колхозов и птицефабрик.

Победителям по представлению райкомов и райисполкомов, сельскохозяйственных и профсоюзных органов районов и области постановлением бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся и президиума облсовпрофа при условии, если более половины отделений и бригад хозяйства уже добились этого звания.

Звание «Коллектив высокой культуры животноводства» отделениям присваивается постановлением бюро райкомов КПСС, райисполкомов, райкомов, профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, а бригадам — постановлением парткома, профсоюзного комитета и администрации хозяйства при условии повышения производительности труда на три процента к плану.

Звание «Коллектив высокой культуры животноводства» с вручением диплома присваивается хозяйствам

Лидирует второе отделение

Сейчас земля покрыта ослепительной белизны снегом. Она отдыхает, набирает силы. Но нет отдохна у хлеборобов совхоза «Партизан». Не успели убрать урожай, как начали готовиться к новому. Полным ходом идет вывозка удобрений на поля. Особенно эффективно трудятся механизаторы второго отделения (управляющий Н. А. Яблонский), где ежедневно вывозят по 80—100 тонн органических удобрений. Трактористы Николай Емельянович Стельмаков, Юрий Иванович Секачев, Виктор Прокопьевич Пушкирев, Алексей Андреевич Яблонский ежедневно перевыполняют сменные задания.

Всего в совхозе организовано четыре механизированных отряда. С помощью их решено вывезти на поля под урожай 1975 года десять тысяч тонн перегноя — в два раза больше планового задания. На 22 ноября уже доставлено 1852 тонны удобрений.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Заботиться о человеке

Прошли отчеты и выборы в профсоюзной организации совхоза «Притомский». Здесь в течение двух месяцев была проведена большая работа с коллективом. 11 сентября состоялось первое собрание в профгруппе, а 12 ноября — профсоюзная конференция, как завершающий этап.

За этот период проведены перевыборы в девяти профсоюзных группах и семи местномах, в каждой бригаде, цехе, на отделении. На собраниях выступили более 100 человек. Рабочие совхоза говорили о своих достижениях в четвертом, определяющем году пятилетки. Картофелеводы бригады Адама Ивановича Дейча с первого отделения получили по 128 ц с каждого из 330 га. Картофель выращивали механизаторы Николай Михайлович Заречев, Александр Петрович Дуплинский и Алексей Клюшников. Из-за затяжных осенних дождей не было возможности перекопать отдельные участки, тогда урожай был выше.

Успешно трудятся животноводы первого отделения, которые за 10 месяцев надоили по 3209 кг молока от коровы при годовом плане 3295, что на 188 кг больше уровня соответствующего периода 1973 года. С наилучшими показателями кончает год бригада животноводов Ф. Ф. Беляева, которая за 10 месяцев получила по 3228 кг при годовом плане 3270, или на 254 кг больше прошлогоднего. Эта бригада намерена в определяющем году надоить по 3650 кг молока от каждой фуражной коровы. М. Кочеткова надоила по 3510 кг, перевыполнив годовые социалистические обязательства. Т. Савицкая, Н. Меркулова, А. Сенькова, Л. Трусова, Е. Шварц, скотники М. Кузнецова, А. Савин перевыполнили годовые планы по производству молока.

Хороших показателей добились и некоторые овощеводы защищенного грунта. Восемь тепличниц комбиката выполнили свои пятилетние обязательства и сейчас работают в счет 1976 года. П. М. Кузнецова, Р. З. Гумерова в этом году получили по 44,3 кг овощей с квадратного метра при обязательстве 36 кг. Е. Ключева, Е. Слабожанина также

собрали по 38 кг овощей с квадратного метра при обязательстве 35. Коллектив хозяйства успешно выполняет свои обязательства по продаже продукции государству.

Труженики совхоза намерены провести большие работы по выполнению замыслов агромероприятий для обеспечения высоких урожаев овощей и картофеля в 1975 году. В настоящий момент механизаторы по почину кузедевцев и впередовцев успешно ведут работы по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, овощеводы изготавливают горшки и вяжут маты, картофелеводы начали вывозку органических удобрений на поля.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Социалистическое соревнование во всех коллективах постоянно в действии. Разработаны условия трудового соперничества для механизаторов, занятых на ремонте, с подведением итогов помесячно, и для каждого механизатора, участвующего в вывозке органических удобрений, с подведением итогов по пятидневкам.

На собраниях вскрывались недостатки. Так, овощеводы защищенного грунта, имеющиеся в виде парниководы, получили низкий урожай огурцов с рамы: по 4,8 кг при плане 7 кг и с каркасами — вместо плановых двух килограммов получено по 700 граммов. Здесь было много упреков в адрес агрономической службы на недоработку с кадрами.

По итогам 10 месяцев было поощрено в соответствии с условиями соревнования более 700 человек и выдано около 8000 рублей премий. С помощью жилищно-бытовой комиссии большую работу проводят профсоюзный комитет по созданию нормальных бытовых условий. В большинстве квартир проведен текущий ремонт. Построено вновь 484 квадратных метра жилья, а вообще за три года выстроена новая улица, где расположено около 40 квартир. На улицу в этом году подведена вода от Драгунского водозабора. В

совхозе около 90 квартир газифицировано. Проведена большая работа по благоустройству территории двухэтажных домов.

Много сделано и еще больше предстоит сделать, чтобы люди жили и не чувствовали нужды. Имеющаяся жилая площадь не устраивает в полной мере тружеников совхоза, многие еще живут в тесноте. Нужно строить жилье и на центральной усадьбе, и в отделении № 2. Необходимо в 1975 году провести воду на центральную улицу с Атаманова и в Тальянине, так как и там люди бедствуют из-за воды.

Намного лучше стали решаться вопросы отдыха и курортного лечения. В 1974 году поправили свое здоровье 25 человек, в том числе 16 съездили в Зенковский пансионат, 14 человек побывали в Таргайском и Ашмаринском домах отдыха. Четверо съездили по турпутевкам на юг, к морю. Больше внимания уделяется сейчас культурному отдыху. Более 200 человек посетили в г. Новокузнецке представления гастролировавшего театра оперетты Кузбасса, 250 — цыганского театра «Ромэн», около 700 человек посмотрели представления в цирке.

Но, несмотря на это, еще остаются пробелы в культурно-массовой работе. На собраниях говорили о том, что мало уделяется внимания коллективному посещению кино. Здесь проявляется недостаточная связь работников культуры с коллегами, недоработка профсоюзных активистов-культурологизаторов. Недостаточно читается лекций.

Перед новым составом профсоюзного актива стоит задача еще лучше вести работу с массами, больше уделять внимания организации соревнования, культурному отдыху, используя два выходных дня и более свободное время в зимний период. Внимательнее относиться к запросам трудающихся, к их нуждам, способствовать улучшению жилищно-бытовых условий, условий труда и культуры производства. Всегда содействовать рентабельной работе хозяйства.

М. АКСЕНОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Притомский».

Отличники боевой и политической



Отлично учатся, бдительно несут службу воины-ракетчики. Подведены итоги социалистического соревнования

начале учебного года, ракетчики сдержали. Полностью выполнены все обязательства. 62 процента ракетчиков — отличники боевой и политической подготовки. Безупречное владение техникой, готовность в любой момент выполнить самую трудную задачу — таков закон советских ракетчиков.

Отлично завершили учебный год ракетчики расчета, которым командует комсомолец лейтенант Николай Старовойтов. Они все стали классными специалистами, добились полной взаимозаменяемости. Слева направо: сержант Сергей Харчиков, лейтенант Николай Старовойтов, рядовые Владимир Ланских и Александр Тяпушкин.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС)



Киев. В педагогическом институте имени Горького 150 преподавателей школ Польской Народной Республики совершают свои знания в русском языке, знакомятся с системой воспитания и образования в СССР. Занятия рассчитаны на десять месяцев.

На снимке: в лингафонном кабинете. На переднем плане — Кристина Адамчак (слева) и Агнешка Купчак.

Фото А. Бормотова. (Фотохроника ТАСС)

„Богатства“ краеведа Иванова

Небольшая квартира В. С. Иванова в городе Боровичи — настоящий краеведческий музей. Его созданию Василий Семенович посвятил почти пятьдесят лет жизни. Шофер по профессии и краевед по призванию, он собрал и систематизировал тысячи ценных документов — свидетелей прошлого и настоящего Боровичей и края. Сто пятьдесят объемистых тетрадей заполнены заметками и наблюдениями. В них — данные о развитии промышленности и сельского хозяйства, о полезных ископаемых, о народных ремеслах, прикладном искусстве, культуре. На фотоаппаратах — их более двух тысяч — запечатлена история города, славные дела его тружеников. В личной библиотеке Иванова свыше шестисот книг по краеведению.

Даже в годы войны, когда солдат Иванов подвозил к передовой снаряды и мины, пробивался на полуторке с продуктами по «дороге жизни» к осажденному Ленинграду, не порывал он с любимым делом. От тех суровых времен сохранились у Вашилия Семеновича почтовые открытки, плакаты, листовки, выписки из приказов и другие документы, рассказывающие о ратном и трудовом подвиге советских людей.

Василий Семенович сейчас на пенсии. Щедро делится он своим «богатством». Не случайно при съемках документального фильма «Обыкновенный городок», посвященного 200-летию Боровичей, кинематографисты обратились за помощью именно к Иванову. От его имени и ведется в кинофильме рассказ о городе.

У В. С. Иванова — тесная связь со школами. Надо написать сочинение, оформить выставку или стенду — ребята идут в дом на Пушкинскую улицу, знают, что Василий Семенович не откажет в помощи. Помогая ребятам изучать родной край, он вместе с ними организовал несколько школьных музеев, часто выступает с лекциями и беседами перед взрослыми и детьми, иллюстрируя рассказы материалами из своего домашнего музея.

В. ЧЕРНЯЕВ,

корр. ТАСС.

Боровичи,
Новгородская область.

Керченская комсомолия

Крымская область. Немеркующей славой покрыл себя в годы Великой Отечественной войны город-герой Керчь. Многие месяцы полыхал здесь огненный смерч войны, дважды в ожесточенных сражениях город захватывал враг и дважды в упорных боях советские войска освобождали его.

В первых рядах защитников и освободителей Керчи шли коммунисты и комсомольцы.

За мужество и героизм, проявленные комсомольцами и молодежью города Керчи в годы Великой Отечественной войны, активное участие в хозяйственном и культурном строительстве, плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения и в связи с 30-летием освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков Керченская городская комсомольская организация награждена орденом Отечественной войны I степени.

Именами героев Великой Отечественной войны названы поселки, улицы, корабли, школы. Более 150 комсомольско-молодежных коллективов города соревнуются за право носить имена героев войны и труда.



На снимке: почетный гражданин города Керчи, бывший командир батальона морской пехоты Герой Советского Союза Н. А. Беляков рассказывает будущим морякам — ученикам ГПТУ-12 — о боях на горе Митридат.

Фото А. Поддубного
и Ю. Ильенко.
(Фотохроника ТАСС)

СТРАНИЦА • НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

По-хозяйски

В совхозе «Безруковский» на 14 ноября имелось сена — 2500 тонн, соломы — 750, силюса — 2500, сенажа — 1000 тонн. Хранению кормов здесь придается большое значение. В каждом отделении фуражный двор с запасом корма на месяц — полтора. Причем, организована ежедневная подвозка сена, соломы к фермам. В каждом отделении имеется свой фуражир, который отпускает корма согласно заборным карточкам, строго по весу, под роспись скотника. За получение концентратов бригадир расписывается каждый день, за грубые корма — в конце месяца. Списываются все корма в конце месяца. Так что по учету никаких замечаний не было.

Раздачу кормов производят строго по рациону. Рацион составляется на каждый месяц. Например, в ноябре каждая корова в сутки получает 3,5 килограмма концентратов, пять — сена, четыре — соломы. 15 — силюса, всего 8,7 кормовой единицы. Составлен рацион на коров,

М. КАГАИ,
заведующий
ветлабораторией.

А листья портятся

В пригородных хозяйствах Ленинградской области в октябрь-ноябрь после массовой уборки капусты на животноводческие фермы поступает значительное количество капустного листа, который дают молочным коровам. В овощных хозяйствах нашего объединения в этом году — году с малым количеством заготовленных кормов — к использованию отходов овощеводства относятся не всегда одинаково. Если в совхозах «Сосновский» и «Притомский» собирали и скормили все отходы скоту, то в «Ильинском», «Осинниковском» и «Сидоровском» до сих пор не организовали как следует скармливание капустных листьев. Их особенно много в совхозе «Ильинский». Листья подвозили к Шороховской ферме, но давать их в мерзлом виде нельзя, а оттаивание не организовали. Управляющий тов. Алимовский пока только думает, как это сделать.

Такая же картина на фермах первого отделения. И здесь некому организовать оттаивание ценного корма. Зоотехник отделения тов. Черных сетует на то, что листья в кучах уже портятся, а коровы молоко все уменьшают да уменьшают.

В совхозе «Осинниковский» тоже много капустного листа, но его как следует не используют. А ведь в килограмме капустных листьев имеется 0,13 кормовой единицы, 18,4 грамма переваримого протеина и 13,9 грамма переваримого белка! Особенно полезно скармливать их с соломой.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
член районного
комитета народного
контроля.



Коммунист Раиса Лаврентьевна Шабалина работает дояркой в первом отделении совхоза «Еланский» более восемнадцати лет. С душой относится она к избранному делу. Не отказывается и от общественных поручений. Являясь членом группы народного контроля, следит за качеством молока, чистотой в помещении и рациональным использованием кормов.

В этом году у Раисы Лаврентьевны прибавилось еще одно поручение. Коммунисты фермы оказали ей высокое доверие, избрав партгруппоргом.

На снимке: Р. Л. Шабалина.

Фото С. Старкина.

Надо могли быть выше

По заданию районного комитета народного контроля я побывала на фермах совхоза «Притомский» с целью проверить использование кормов.

Фуражные дворы огорожены. На них имеется запас сена на месяц. Грубые корма выдаются фуражиром согласно суточной потребности по накладным. Все они взвешиваются. За расход грубых кормов несет ответственность бригадир.

Фуражир имеет журнал ежедневного отпуска кормов. Комбикорма выдаются в подотчет бригадиру, который ежедневно расписывается в их получении. У бригадира имеются заборные карточки, по которым концентраты выдаются дояркам на каждую группу коров. Доярки в получении комбикормов расписываются.

Размол зерна на первом отделении ведется при помощи ДКУ. На втором отделении, где размол делается на мельнице, помол мельче, что, разумеется, хорошо.

Грубые корма, к сожалению, не запариваются. На первом отделении установку баков должны провести рабочие объединения «Сельхозтехники», но делают они это очень медленно.

Например, 13 и 14 ноября рабочих «Сельхозтехники» на монтаже баков вообще не было.

Бездействует кормоцех во втором отделении в связи с тем, что прокладывается водопровод и нет возможности подъехать к запарнику. В течение ближайшего времени запарник начнет функционировать. Один бак способен в сутки запарить 1200 кило-

граммов соломы. Это уже неплохо. Только надо бы по-быстрее пускать его в работу.

Дрожжевание концентрированных кормов не организовано. Для этого нужно теплое помещение, чтобы температура в нем была не ниже 20—25 градусов тепла. Такого помещения в совхозе нет. Концентраты замачиваются лишь теплой водой.

Грубые и сочные корма были проверены на питательную ценность. Оказалось, что из 18 проб — первого и второго класса только четверть. Это по сену. А силюса — пять ям, сенажа — одна яма среднего качества по кислотному составу. Сочные корма каротина вообще не содержат.

Совхоз имеет в наличии 460 тонн корнеплодов, которые хранятся в овощехранилище. Сухостойные коровы получают по восемь килограммов корнеплодов в сутки. Они выделены в отдельные группы у каждой доярки. Все коровы и молодняк получают минеральные корма: монокальций, фосфат, соль.

Какие отсюда следуют выводы? Для рационального использования кормов делается не все. Надо срочно организовать запаривание соломы, по возможности — дрожжевание концентратов. Это дало бы возможность коллективу животноводов добиться более высокой продуктивности скота.

М. ОВЧИННИКОВА,
непштатный инспектор
районного комитета
народного контроля.

На поклон к подшефным

В передовых хозяйствах принимают меры для полного использования всех видов кормов, ведут специальную подготовку их к скармливанию с целью лучшего усвоения животными.

Перед началом зимовки решено было запустить в работу имеющиеся в работе кормоцеха, дополнительно построить их хозяйственным способом с помощью шефских организаций. Районными руководителями были приняты меры по оказанию помощи: заказаны вращающиеся емкости, изыскан металла на изготовление оборудования, в районном объединении «Сельхозтехника» организовано изготовление эстакад под кормоцеха, определены шефствующие организации, которые должны оказать помощь в монтаже.

Но не все руководители хозяйств и специалисты подошли

к этому вопросу серьезно. Дирекцией совхоза «Партизан»

КАЖДОЙ
ФЕРМЕ-
КОРМОЦЕХ

было намечено пустить в работу два существующих кормоцеха и один построить вновь. На сегодня в хозяйстве не работает ни один кормоцех. На основании решения бюро

Осинниковского горкома КПСС от 12 сентября, Аллардинское шахтоуправление должно было помочь совхозу построить новый кормоцех. Директор совхоза А. А. Исаев ушел в отпуск, не договорившись, где и как строить кормоцех. А специалисты совхоза не набрались смелости решить этот вопрос без директора. Руководители Аллардинского шахтоуправления дважды побывали в совхозе с предложением о помощи в строительстве кормоцеха, однако руководители и специалисты совхоза не могли определиться, где им строить кормоцех.

Хочется спросить: когда же специалисты совхоза «Партизан» найдут время решить этот важный вопрос?

П. ЕРОФЕЕВ,
главный инженер
объединения совхозов.

В животноводческих помещениях совхоза «Кузнецкий» настолько отремонтировали полы и кормушки. Старые дворы, где находятся молодняк и крупного рогатого скота, покосились, подгнившие потолки обваливаются, в стенах — щели. Требуется промазка. Канализация во всех дворах пришла в полную негодность. Опилки для подстилки не подвоятся, некоторые автопоилки текут. Во дворах сырость и грязь...

На днях группа народных контролеров в присутствии секретаря партбюро П. В. Фотина и старшего зоотехника М. С. Парфеновой обнаружили ряд других недостатков.

Несмотря на малый запас заготовленных кормов здесь они расходуются без

соответствующего контроля. Фуражира нет, весы непригодны для взвешивания. Они вмерзли в грязь с осени. Подвезенное сено к дворам разбивается и втальчивается в грязь лошадьми, которые бродят безнадзорно, так как конюхов и конюшни нет. За конями никто не ухаживает.

В силюсных ямах много воды, а водотводных канавок нет. Сверху силюс гниет. Подвезенная солома для укрытия силюсных ям лежит рядом и портится.

В бригаде дойного пурта И. К. Недесяйкиной у доярок тт. Долбиловой и Барышевой доильные аппараты грязные, не моются. Аппаратура хранится в грязных дворах. Содой и хлоркой для

мытья и дезинфекции посуды и одежды доярки не обеспечены. Подогрев воды для подмывания вымени коров и мытья посуды организовали только на дниах. Во дворе скотника И. А. Васильева, где находится ремонтный молодняк, большая скученность. Содержится 160 голов, а может помещаться не более 90—100 голов...

Такая вопиющая бесхозяйственность требует немедленного принятия мер!

Рейдовая бригада:
П. ХОВРИК,
председатель группы народного
контроля совхоза «Кузнецкий»;
Д. КОТОВ,
член группы народного контроля.

РЕЙДОВАЯ
ПРОВЕРКА

Куда ни
кинь —
везде
клип...

Литературная страница

ЛЕДОСТАВ

И. АГАФОНОВ.

Не в ноябре ль, не в ноябре ль,
Когда снега идут мокнатые,
Охапки, что сгибают ель,
Слоятся сахарною ватою?
Я слышу: там, издалека,
Тайга вздыхает настороженно.
Шугуго дышится река
И застывает заворожено.
Бороться с холодом устав,
Она уходит в заключение...
Есть устремленный ледостав,
Но есть подледное течение.
Не в ноябре ль, не в ноябре ль,
Когда снега идут мокнатые,
Мне над цветами снится шмель,
И лес шумит, и пахнет мятою?
Посланцы Севера, и вы,
И вы нашли себе убежище,
Хотя в краях моих, увы!
Как говорится, не изнежишиесь.
Скворцов я вспоминаю вновь
И этих славных птиц кружение,
Как улетевшую любовь
И прилетевшее смижение.

Не в ноябре ль, не в ноябре ль,
Когда снега идут мокнатые,
Кричит воробушков артель,
Садясь на тротуар заплатою?
Ах, оптимисты вы мои,
Галдежники заиндейцев!
Для вас, ребята — воробы,
Кормушку на балконе сделана.
Открою форточку — влетай
Ко мне, синица! Будем ужинать.
На тироги, с малиной чай
Бери с собой подружек
дюжину.
Уразумею ль до конца
Я то, что сам ни дня не
выйстою,
Как бываются в холода сердца,
Такие маленкие, чистые.
А ты, желанная, студи,
Разлукой долгой, ежедневною.
Ледышками стучат в груди
Слова далекие, душевые.
Виденьем сладким обуян,
Бреду кустарниковой пущею...



А за окном трясет буран
Березок плечи худущие.
И по тайге, уже не юн,
Как будто бы набрался солода,
Мотается медведь-шатун,
Свирипый от пурги и голода.
Готов любого разорвать
За неустроенность великанью...
Заносит и заносит падь,
А я в ночи кого-то кликаю.
Хотел бы тех я обогреть,
Из колеи которых выбили.

Меня простит шатун-медведь —
Его я не спасу от гибели.
Не в ноябре ль, не в ноябре ль,
Когда снега идут мокнатые,
Стрижет калину свирристель,
Рябины грозди горьковатые?
В полях охотится канюк,
В осинниках — сова полярная,
Для куропатки белой вдруг
Найдется ягодка янтарная.
Не налюбуется снегирь
Свою верно молодкою,

А в снежных ветках — нырь
да нырь —
Играет пурочка с чечеткою.
Не в ноябре ль, не в ноябре ль,
Когда снега идут мокнатые,
Копытия мягкую фланель,
К зимовьям тянутся сохнатые?
Нежданно встанет у ворот
Лосенок, жалкий и потерянный,
И в руки мордочкою ткнет,
В людском участии уверенный.
Он будет помнить доброту,
А зло убитому — последнее.
Зло, подводящее черту
Неумолимой и заметнее.
О, край суровый, милый край,
Я знаю, зла желает кто кому,
И за поддержкою не дай
Мне обратиться ты к
жестокому!

Бессилье слез и дум познав,
Другим не пожелаю боли я.
Теперь, в метель и ледостав,
Сердце тепло ценю все более.

НЕ РАЗ писалось о термитах и муравьях, которые вдруг собираются в громадные армии и своими разбойничими набегами уничтожают людей, зверей и всю растительность. Читать об этом приходилось, по меньшей мере, с содроганием. Известны также нашествия саранчи и крыс, и находятся даже некоторые учёные, которые делают из этого поразительные выводы: быстрое увеличение человечества на земле опасно тем, что все живое, появляющееся в громадных количествах, склонно к опустошению и уничтожению других. Но лично представить себе это позволяет не опасность, а, скорее, отчаяние, о котором не имеешь представления, пока не столкнешься.

Я жил в небольшом поселке Грэйсхэм в американском штате Мериленд. Поселок насчитывает около четырехсот жителей и лежит в громадном, площадью в двадцать пять гектаров, сосновом лесу, принадлежащем мистеру Эдгару Эмриху. Почему именно наш поселок — один из тысячи других этого штата — оказался жертвой катастрофы, так и остается загадкой.

Все началось седьмого марта. Число я запомнил точно, так как вечером, как обычно, сорвал листок календаря, благодаря бога за счастливо прошедший день. Сел на скамейку около дома, чтобы выкурить трубку перед сном. Стоял хороший ясный вечер, особенно приятный в дни ранней яркой весны. В моем саду на вершине одной из яблонь, почки которой готовы были распуститься, пел черный дрозд, обзывающий о себе миру хвающую за сердце песней.

Звуки ее смолкли, и в этот момент я увидел на горизонте какое-то черное облако. Но нет, это было нечто иное, невысоко висящее над землей и быстро приближающееся. Заметил это и мой сосед, вышедший из своего дома. Он направился было ко мне, но на полпути повернулся и побежал назад. Я тоже вскочил и вошел в дом. «Облако» из тысяч, многих тысяч черных птиц опустилось на наш поселок. Луга и поля — я наблюдал через окно — мигом покернели от скворцов и черных дроздов. Стая их прибыла одна за другой, а так как на земле уже не было места, садились на крыши домов. Я выбежал на улицу, чтобы закрыть ставни, но не сделал двух шагов и бросился назад — птицы напали на меня, больно клевали в голо-

ву, глаза я успел защитить обеими руками. Оконные стекла звенели от ударов клювьев, будто ветер метал в них тяжелые градины.

На следующий день птицы улетели. Жители вздохнули было с облегчением, но к вечеру нашествие повторилось. Казалось, птиц стало еще больше. Люди не отваживались выходить на улицу, так

ИОЗЕФ МЮЛЬБЕРГЕР

ЧЕРНЫЕ ПТИЦЫ

В конце лета нынешнего года в печати промелькнуло сообщение АПН о необычном явлении: нашествии птиц на один из штатов США. Известный прогрессивный писатель из ФРГ Иоэф Мюльбергер оказался свидетелем этого события, в котором усмотрел подобие явлениям в политической жизни, характерным для стран Запада, других агрессивных государств. Ниже мы печатаем этот рассказ в переводе врача центральной районной больницы В. А. НАЗАРОВА.

Как по радио были предупреждены, что птичий помет, лежавший на земле слоем уже в несколько сантиметров, содержит возбудителей опасных заболеваний. День ото дня слой помета увеличивался, он покрывал поля и луга, а около домов достигал порогов. Жители других деревень сторонились нашего поселка, как будто здесь прошла чума.

Налетавшие каждый вечер птицы становились все агрессивнее, видимо, из-за недостатка пищи. Загадочным и непонятным было то, что они не искали себе новых мест для корма, которых имелось множество, а постоянно возвращались в наш поселок.

Пусть бы еще страдали мы от крыс, саранчи или муравьев, но это были птицы, в обычной жизни такие смиренные и миролюбивые, теперь же превратившиеся вочных хищников — вот что казалось особенно ужасным.

Одна из стай ворвалаась в наш сарай с семенным зерном и одустила его. Мой пес Гермес дрожал, когда приближался вечер. Еще в первый день птицы выгнали его из конуры и склевали пищу в миске. Они питались уже вещами, к которым раньше не прискасались. С того дня мы держали Гермесса в доме, где он делил страх с нашими детьми.

Когда птицы, число которых достигло уже, видимо,

источников? Чем вообще все это кончится?

У жителей штата росло любопытство к нашей судьбе. В одной из газет мы видели фотографию, сделанную с самолета, и еще яснее поняли, в каком бедственном положении находились. Тысячи любопытных, наезжавших к вечеру наблюдать прилет птиц, окружали наш поселок своими машинами. Эти люди представлялись нам новым, человеческим нашествием. Однако это длилось не долго. Птицы не улетали, и интерес к ним ослабел.

Чем же все-таки закончатся эта осада птицами, которая длилась уже третью неделю? По какой-то договоренности собрались они? Что держит их вместе? Кто им приказывает, кому они повинуются? Почему продолжают оставаться здесь, на давно голых полях? Вопросы и вопросы, но самым важным из них был тот, как возможно такое явление в мире, управляемом богом? Из отчаяния людей вырастают сомнения в боге. Может ли он усмирить эту хищность в птицах, своих творениях?

Как могло случиться, что сумасшествие, может быть, тысячелетия дремавшее в них, вдруг проснулось, извратило их обычный образ жизни и вырвалось наружу? Правильно ли оценивали люди до сих пор божий мир? Или действительно в каждом

живом существе лежит какой-то зародыш к безумию? Но тогда божьи ли это существа? Кажется, дьявол был не сотворил мир ужаснее. Не хотелось верить, что за какие-то прегрешения бог решил отомстить нам таким образом...

Так думали в нашем поселке. Я держался другого мнения, мне виделся во всем происходящем некий особый умысел бога, но я не решался оценить его своим маленьким умом. Поэтому молчал, избегал разговоров с соседями. А безумие птиц оказалось заразным и уже понемногу перебрасывалось на людей. И неудивительно. В газетах опять появились сообщения о трагедии нашего поселка, они заканчивались мал обнадеживающими словами: «Власти не очень ясно, как ликвидировать бедствие».

Несмотря ни на что, каждое утро после улета птиц в лес, в моем саду на вершине яблони появлялся мой черный дрозд. Он не присоединялся к своим собратьям и не участвовал в их разборах. Его раздирающая душу песня звучала в этой обстановке мучительно. Никто поэтому не удивился, когда Джим Бадд, сын моего соседа, сбил дрозда выстрелом. Он упал с дерева, как перезрелый полуничевший плод и бесшумно слился с землей.

Принимавшиеся кое-какие отпугивающие меры мало действовали. Птицы не боялись ни ракет, ни шумовых приборов, ни вертолетов, а отправленных зверей и насекомых просто не ели. Сжечь же сосновый лес лучем лазера люди не решили.

Что мы еще ждем? Этот вопрос висел у каждого на языке, но никто не говорил открыто, хотя многие втайне готовились к отъезду, решив покерзовать обжитые места птицам.

Но вот настал день, когда птицы исчезли. Мои соседи, сходившие в лес на разведку, нашли его пустым. Птицы улетели ночью и больше не возвращались. Жители поселка, еще недавно ругавшие бога, устроили в церкви молебен. Я не пошел туда, мне тяжело было смотреть на этих людей. Сел на скамейку около дома и окунул взглядом поселок, опустевшие луга и поля, наголо оцищенные деревья. Все же напрасно, подумал я, Джим Бадд убил моего черного дрозда...

Перевод с немецкого
Вадима НАЗАРОВА.
г. Новокузнецк.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 НОЯБРЯ

- 13.15 Программа передач.
13.20 Новости.
13.30 Программа документальных фильмов (Монголия).
14.00 Информационная программа. Концерт.
18.00 «Время».
18.30 Концерт.
19.10 Программа, посвященная 50-летию III съезда Монгольской Народной Революционной партии и провозглашения Монгольской Народной Республики.

- 21.00 Неделя. Информационная программа.
21.30 Кузбасс театральный. О премьере спектакля «Дети солдата» в Кемеровском театре драмы им. А. В. Луначарского.
22.15 Спортивная передача.

26 НОЯБРЯ

- 10.45 Информационная программа. Концерт.
19.40 «На стройках пятилетки». О строительстве Байкало-Амурской магистрали и Усть-Илимской ГЭС.
20.25 Для юношества. «Нам устремь бы сделать все на свете, ко всему бы руки приложить!»
21.15 Новости Кузбасса.
21.25 Спортивная новь. Воспитание идеологических кадров. Из опыта работы Кемеровского района КПСС.
22.10 «Дело мастера боятся». Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются команды СГПТУ № 55 (г. Юрга) и СГПТУ № 41 (г. Прокопьевск).

Зам. редактора А. ШИБАЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем труда — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08700
Зак. 17121, тир. 7050
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК ЧЕТ-
ВЕРГ И СУББОТУ.